

# 惠民体现共享 带热全域旅游

## 晚开牡丹映日红 沐浴春光香满城

我市今年推出的四项赏花惠民举措,坚持共享发展理念,倒逼我市旅游业从门票经济向全域旅游转变。

### 共享理念众人赞

“今年赏花门票好优惠啊!这么好的牡丹园周一到周五只要10元钱,真是出人意料!”上周日,春雨淅沥,但丝毫没有影响商丘游客王女士的赏花兴致。在隋唐城遗址植物园内,她和家人开心地赏花游玩。

在洛阳农博园,一些来自西安的游客听导游说可免费入园后,纷纷感叹:“天下还真有免费的午餐!”

旅游年票不受限、部分公园不收费、社会车辆不禁行、餐饮住宿涨幅……我市今年出台的牡丹文化节四项惠民举措实现多方面突破,力度空前。

和王女士一样为今年惠民举措点赞的,还有洛龙区市民李冰冰。她说,以往牡丹文化节,都会有不少外地朋友来洛赏花,王城公园等主要牡丹观赏园盛花期门票都在50元到60元,每年接待朋友就要

花去一个月工资。今年的惠民政策,让她们的负担大大减轻了。

市社科联副主席蔡幼鹏说,惠民是“共享”的体现方式,牡丹文化节出台的惠民举措就是让全民共享“我们的节日”,共享发展成果。

全域旅游不仅要充分考虑“生于斯、长于斯”的本地居民的利益,也要为外来游客提供优质的服务,今年的牡丹文化节,真正实现了“主客共享”。

### 城市名片联动共舞

“牡丹文化节期间,我接待了很多外地的专家学者,基本上是半天看牡丹,其余时间看龙门石窟、白马寺、老城、隋唐洛阳城国家遗址公园等。相比赏花,他们更关注洛阳深厚的文化内涵。”洛阳理工学院人文与社会科学院副院长刘保亮说。

刘保亮说,从全域旅游角度看,花只是切入点,牡丹文化节这篇文章必须放在全域旅游高度看,从城市整体形象的塑造来设计,打造牡丹花城与千年帝都、华夏之源、丝路起点等城市名片。

“目前牡丹花城氛围营造得很不错,但和其余城市名片的关联做得还不够,牡丹花的雍容华贵与洛阳帝都气度、中国人的审美等联结不够,建议下一步通过举办牡丹文化节,更好地展示洛阳的历史文脉和帝都气象,以及现代发展成果。”刘保亮说。

### 全域旅游全面提速

去年以来,我市相关部门紧紧围绕“9+2”工作布局和“四高一强一率先”奋斗目标,积极转变发展思路,加快国际文化旅游名城建设,推动我市旅游产业从门票经济向全域旅游转变,牡丹文化节已成为我市发展全域旅游的重要引擎。

“发展全域旅游,理念更新很重要。”蔡幼鹏说,过去,囿于部门利益,旅游成为

相关部门的“自留地”“福利田”,“小收入”影响了“大经济”。全域旅游需要改变这种格局,从整体着手进行旅游供给侧改革,实现区域协调发展。

市委党校科研处副处长时丽茹建议,发展全域旅游,首先要明确发展目标和方向,在政策制定上引导和促进全域旅游。其次,要打造全方位、多层次、宽领域的旅游发展新产品,整合景点、组团发展,如历史文化游、牡丹文化游、名人故居游、洛阳文博游、帝都花城游等,打造文化旅游的精品和经典。再次,要强力推进重大文化旅游项目建设,引进一批有影响的文化旅游项目,以项目带动发展。

“只有这样,才能让洛阳的文化‘站起来’‘活起来’,让洛阳的山水‘灵起来’‘动起来’,让洛阳的旅游‘带回去’‘想起来’。”时丽茹说。

本报记者 常书香



王城公园晚开品种牡丹盛开 徐文波 摄

虽然是4月末,但不少晚开品种牡丹仍在春光的沐浴下花团锦簇。昨日,第35届中国洛阳牡丹文化节花情预报小组发布最新花情预报:市内牡丹观赏园晚开品种牡丹处于盛花期,国际牡丹园全园牡丹处于盛花期;鸡冠洞高山牡丹园早开品种盛开,中开品种初开。

### 四星级牡丹观赏园花情

#### ■ 国际牡丹园

全园牡丹处于盛花期,约有480个品种30万株牡丹开放。其中皇冠、花王、花竞、海黄、霸王、新国色、首案红、皇嘉门、八千代椿等品种盛开,豆绿、黑海盜、中国龙、镰田锦、七福神、五大洲等品种初开。主要赏花点位于华夏园、万芳园、锦绣园和九色园。

#### ■ 王城公园

园内晚开品种牡丹处于盛花期,约有200个品种3万株牡丹开放,品种有金杯、海黄、公主、镰田锦等,景玉、洛阳红、雪映桃花、珠光墨润等引自柴川的高山牡丹盛开。主要赏花点位于甘棠洲、牡丹仙子周边。第九届“王城之春”牡丹插花艺术展在明堂举办,牡丹盆景艺术展在桥北科普馆展出,第35届牡丹灯会正在该园举办。

#### ■ 国家牡丹园

园内晚开品种牡丹处于盛花期,约有150个品种6万株牡丹开放,品种有皇冠、豆绿、莲鹤、海黄、春柳、宣阳门、白王狮子等。四季牡丹展馆展出300盆催花牡丹。

#### ■ 中国国花园

园内晚开品种牡丹处于盛花期,约有100个品种3.5万株牡丹开放,品种有海黄、五大洲、黑沙堡、新七福神等。主要赏花点位于二乔亭、国色广场、开元富贵广场。

#### ■ 隋唐城遗址植物园

园内晚开品种牡丹处于盛花期,约有110个品种4.5万株牡丹开放,品种有白妙、海黄、豆绿、岛乃藤等。主要赏花点位于科技园、特色园和九色园。

#### ■ 神州牡丹园

园内晚开品种牡丹处于盛花期,约有136个品种8.3万株牡丹开放,品种有海黄、玉镰、帝冠、新日月等。主要赏花点位于国花园和新品种展示区。

### 三星级牡丹观赏园花情

#### ■ 郁金香牡丹园

园内晚开品种牡丹处于盛花期,有海黄、莲鹤、五大洲、凌花湛露等品种约2万株牡丹开放;郁金香成片开放。

#### ■ 天香牡丹园

园内晚开品种牡丹处于盛花期,有海黄、白妙、迟蓝等品种约3000株牡丹开放。

#### ■ 洛阳农博园

园内晚开品种牡丹处于盛花期,有豆绿、海黄、绿幕隐玉等品种约1000株牡丹开放。

本报记者 苏楠



隋唐春色

昨日,在隋唐城遗址植物园,游人与娇艳的牡丹合影留念。目前,园内晚开牡丹进入盛花期,约有190个品种6.5万株牡丹开放

记者 潘郁 通讯员 安瑞云 摄



国花有约

昨日,在中国国花园内开元富贵广场、欧阳修亭等景点,国外精品牡丹长寿乐、岛根圣代等华丽绽放,黑沙堡、金周等晚开品种初开

记者 常世峰 特约通讯员 邵安领 摄

## 晴雨转换快 赏花加件衣

昨天下午,随着一股冷空气登场,我市天气从晴暖转向阴凉。今天白天我市小雨停止转阴天,最高气温将下降10℃以上,气象专家提醒大家适时调整着装,以防感冒。明天天气将重新放晴,不过还伴有3级左右偏北风,建议大家外出赏花注意防风,早晚注意增加衣物。

据市气象台预报,本周我市降水量正常,平均气温周前期正常,周中后期偏高,周极端最低气温市区8℃左右,西南部山

区6℃左右。周前期受下槽槽携冷空气南下影响,有一次雷雨天气过程。明天全区多云转晴天,偏北风3级到4级,气温9℃到20℃;周四开始,多晴好天气。

本报记者 李冰 通讯员 禹东晖



## 中国·洛宁第二届高山牡丹文化节开幕

### 5000余亩高山牡丹盛放迎客

本报讯(记者 白云飞 特约通讯员 赵笑菊)昨日,中国·洛宁第二届高山牡丹文化节在罗岭乡高山牡丹生态观光园拉开帷幕,5000余亩高山牡丹将次第绽放,笑迎宾客。

罗岭乡高山牡丹生态观光园海拔高、气温低、花期晚,与城市牡丹观赏园形成错峰赏花格局。除了赏花,当地的田园风光、历史文化、民俗旅游也值得品味和体验,比如千年古刹香山寺、灵龟负书玄沪河、三彩陶艺村、石佛山摄影基地等。

本届高山牡丹文化节由民进河南省委、洛

宁县共同主办,将持续至5月10日。其间,当地将举办“诗意洛宁”诗歌创作朗诵会、“同心”文化惠民文艺演出、中国·洛宁首届油用牡丹产业发展暨精准扶贫高峰论坛、“秀美洛宁”艺术家采风创作等活动。

洛宁是省统一战线“同心”实践行动基地,罗岭乡是民进河南省委的定点帮扶乡。近年,民进河南省委充分发挥智力密集、人才荟萃的优势,积极参与支持脱贫攻坚,罗岭乡高山牡丹生态观光园就是一个重点扶贫项目。

## 伊滨区李村镇:

# 唱响党建主旋律 做好“X”这篇大文章

4月6日,伊滨区李村镇各党支部认真组织了“5+X”党员主题日活动。该镇各个基层党支部结合实际,在“X”上下功夫,积极探索不断创新,把党员主题日活动活路也冲破了。

### 实事做起来 民心聚起来

苇园村紧挨万安山,村里吃水是把山上的泉水接到一个大池子里,再输送到各家各户。年深日久,池底积了一层淤泥,池子也漏了,渗出来的水把旁边的水泥路基也冲坏了。

党员主题日活动前,几名村干部在一起商量,这“X”文章其实就是为群众办实事嘛!内容很快敲定下来,一部分党员干部去清扫街道,另一部分去修补池子。“这是关系群众吃水的大事。”村主任李松建迅速热火朝天干了起来。

水池长50米,宽8米,深4米。李松建、李三成、张学西等3名老党员身上系上绳子,

下到池底。池子深而黑,他们脚穿大胶鞋,头顶矿灯,把淤泥用锨装到桶里,再让上面的党员拉上去。春雨淅沥,池子上面的人穿着厚衣服还嫌冷,池子里的人只穿秋衣浑身冒汗。清淤、补漏,每天工作近10个小时,用了5天时间,他们终于把池子修好了。群众说:“你们和铁人王进喜一样呢。”

4月6日这天,西李小学10个品学兼优的学生每人收到了一份礼物,是个大书包,书包里装了5本笔记本、1个漂亮的文具盒、5支笔,价值80元。礼物谁送的?原来是西李社区第四党小组的党员自费筹资送的。一位家长见到党员宋长才,说:“我孩子跑着回家,说这是党员给我们发的,我长大也要入党,帮助别人!”

像这样的活动,各社区(村)都根据各自实际情况在积极开展中。李村镇党委把“5+X”活动同“三个一”(一通报、一微信、一件事)活动载体结合起来,相互促进,相互补充,进一步推动党员创先争优活动深入开展,

真正用行动亮出党员的身份,让党的旗帜树起来,让群众的心聚起来。

### 支部活起来 家园美起来

4月,是位于李村镇魏村附近的豪泽国际郁金香花海最美的时候,各地游客纷至沓来。安排规划食品摊位、维持秩序、指挥交通、清扫路面,就成了魏村党员主题日的工作内容。“我们尽一点心,环境更好了,游客来了更舒心,同时也提升咱们伊滨区的整体形象啊。”该村一名党员说。

李西社区的“X”文章是组织党员志愿者打扫主要街道卫生死角,清理下水道,七八十岁的老党员刘运功、苗松银、安分有等也不甘落后,纷纷加入义务劳动的队伍,在外做生意的党员马红军也特意赶回来参加会议及志愿者服务活动。有几位村民受到感染,也加入劳动中。“今天戴着党徽参加劳动,看着家园变得更整洁,心里很高兴。”马红军说。

老井村这一天选择的是浇树。自从万安山山顶公园开发以来,位于山下的老井沿线游人渐多,路边绿化也都搞了起来。该村党员说:“美化家园,造福子孙,何乐而不为!”

李村党委在考虑如何做“X”文章时,提出了“结合实际,活动自选,志愿服务,美化家园”的建议。在这一天,选择清洁家园活动的还有南寨、苇园等村。群众纷纷在李村的各个党建微信平台点赞。

### 红歌唱起来 村风正起来

这一周,每天晚上7点一过,偏桥社区的高淑枝就会把音响搬到大门外,偏桥群众合唱队的队员们站成整齐的队形,齐唱《中华人民共和国国歌》和《没有共产党就没有新中国》。

说起这个合唱队的成立,社区支部书记张汉伟很有感触。在党员会议上,党员们起立唱国歌时,有些老党员眼含热泪。他就想:一首好歌能有这么大的力量,何不把这力

量从党内扩展到群众之中去呢?党员活动日,大家一致赞同他提出的这个建议。随后,党员们联系文艺积极分子,张贴广告、印刷歌词,很快就两个自然村的80余人参加进来。每天晚上两个小时,成了合唱队雷打不动的排练时间。

张汉伟的老母亲也是党员,80多岁了,也要儿子晚上陪着她来唱歌。她说,唱起这些歌,就仿佛回到了热火朝天的年轻时代。她对儿子说:“歌里说,共产党一心为人民,共产党一心救中国。当个党员,就得想着大家,干到前头!”

不仅偏桥社区如此,唱红歌已成为李村镇机关和社区的必修课。镇政府机关专门邀请学校音乐教师来教大家唱这两首歌。一些社区也行动起来,《没有共产党就没有新中国》和国歌每天晚上都会在文化广场上响起。

唱红歌不只是活跃了社区的文化生活,还增强了党和社区的凝聚力。同时,该镇把党员内部活动与党外群众参与相结合,创造性地开展活动,使活动的影响更大、更广泛。

“开展党员主题日活动,唯有持之以恒,久久为功,才能真正让党员动起来,支部活起来,民心聚起来,家园美起来,村风正起来。”李村镇党委书记赵宏峰说。(陈爱松)